



# Občasník Obce Uhřetice

## červen 2023



---

### **Slovo starosty**

Vážení spoluobčané, zdravím Vás prostřednictvím těchto řádků v našem občasníku. Chci Vás touto cestou informovat o aktuálním dění v naší obci, tedy o tom skromném, co se nám již podařilo, ale i o řadě zajímavých věcí, které máme ještě před sebou.

Zima je již pryč, můžeme přestat topit a začít se naplno věnovat zahradám a venkovním aktivitám. I tyhle činnosti považuji za velmi důležité, protože nám umožní po pochmurné zimě obnovit naše sousedská setkávání a utužování naší obecní pospolitosti. Těším se s Vámi všemi na viděnou.

Ladislav Koutný  
starosta

---

### **Prodejna COOP**

Místní prodejna potravin a drogistického zboží COOP nezažívá v posledních letech právě lehké časy. Dovolím si zde uvést jako milník odchod paní Hrbáčkové do penze. Tehdy za ni začal zřizovatel prodejny hledat náhradu. Byl to nesnadný úkol a v prodejně se vystřídala řada zájemců o pozici vedoucí prodejny, aniž by zde kterýkoliv z nich natrvalo zakotvil. Celkově prodejna utrpěla na oblíbenosti, což se projevilo v poklesu její ziskovosti. a dle zřizovatele se ocitla v záporných číslech. Pokud by takhle situace měla trvat i nadále, hrozí i její uzavření. Nějaký čas už ale máme svou a stabilní vedoucí prodejny. Přesto není snadné navázat ne předchozí atraktivitu obchodu a jeho hospodářský výsledek navrátit do plusových čísel. Naše obec byla požádána o dotaci na provoz. V zájmu zastupitelstva je, rozhodně prodejnu udržet. Proto za pomoci JMK a obecního rozpočtu hodláme dotaci poskytnout. Víím, že cenově je náš obchod dražší než okolní řetězce a není ani tak zásobovaný, ale přesto na Vás apeluji, vážení spoluobčané, přispějte každý svojí hrstkou do mlýna. Nakupujte prosím v rámci možností, ať si obchod udržíme. Nezachováme-li totiž prodejnu a přijdeme o ni, ztratíme základní občanskou vybavenost, kterou bezproblémová dostupnost potravin představuje. Utrpí tím především naši starší sousedé.

---

### **MŠ – obecní byty**

Jak jste si jistě všimli, naše nová bytovka už je v provozu a všechny byty jsou pronajaty. Jistě se ptáte, proč nám to tak trvalo, proč byl dům tak dlouho prázdný. Největším problémem bylo vlastní připojení bytové jednotky k elektrickému proudu. Anabáze s připojením jednotlivých bytů k elektrické energii byla neskutečná a já Vás nehodlám obtěžovat únavnými detaily. Důležité je, že jsme nad úředním šimlem nakonec zvítězili. Dalším faktorem byl samotný zájem o bydlení. Prozkoumali jsme trh, vzali v úvahu vysoké výdaje na vybudování bytů, taky fakt, že obec se musí chovat jako správný hospodář a zastupitelstvo stanovilo cenu 150,- Kč/m<sup>2</sup> podlahové plochy. Což bylo u největšího bytu o velikosti 81,4m<sup>2</sup> = 12 210,- Kč + zálohy na energie. Nízký zájem nás donutil snížit cenu na 120,- Kč/m<sup>2</sup> = 9 768 Kč + zálohy na energie. V neposlední řadě jsou to i provozní záležitosti, např. administrativa pronájmu, nakládání s odpady, úklid v domě a jiné technické záležitosti. Nicméně vše je již vyřešeno. Byty jsou nové, prostorné a věříme, že jejich obyvatelé v nich budou spokojeni. Budova mateřské školy tak již splácí nemalý „dluh“ našemu obecnímu rozpočtu.

---



# Občasník Obce Uhřetice

## červen 2023



### **Uhřetice – napojení na SV Boskovice**

Věřím, že většina z Vás je obeznámena s problematickou situací se zásobováním pitnou vodou v naší obci. Vodovod podle mě funguje bezvadně, přesto nás v „suchých“ letech“ potrápil její nedostatek. Díky tomu, že jsme již před lety vstoupili do Svazku vodovodů a kanalizací, jsme mimo veřejné vyhlášky k omezení užívání pitné vody, tento deficit nijak nepocítili. Nicméně období sucha přimělo vodohospodáře k řešení situace a neprojektovala se přípojka ke skupinovému vodovodu, který je zásobovaný z Velkých Opatovic. Uhřetice se připojí k potrubí, které zásobuje obec Cetkovice. Voda se odtud potáhne přes pole až do Uhřetice, k transformátoru naproti staré škole, č.p.88. Tam bude redukční a ovládací zařízení. Dále pak podejde pod krajskou silnici a po její pravé straně až na Malou stranu, tam znovu podejde silnici a v místech před Štulovými a Zemánkovými se připojí do našeho vodovodu. Tahle „Opatovská“ voda, je zamýšlená jako náhradní zdroj v obdobích sucha. Tzn., že nepřijdeme o svůj současný zdroj za Lipinou. Jakmile se vyhodnotí, že náš zdroj nestačí na naši spotřebu, vodárny jsou schopné přepnout zdroj a dopustit náš vodojem z přivaděče. Projekt přes dlouhé přípravy přešel k samotné realizaci a 4. 5. 2023, bylo předáno staveniště zhotoviteli IMOS Brno. Celkové náklady stavby jsou 13 480 897,- bez DPH. Svazku se podařilo získat dotaci ze SFŽP ve výši 70 %. Obec Uhřetice se zavázala podílet na přivaděči vlastními prostředky ve výši 4 044 270,- Kč. Termín realizace je 5. 5. 2023 až 31. 10. 2023. Předpokládám, že v prvních měsících se nás stavba nijak nedotkne, protože se bude pracovat v polích. Později se však stavební stroje přesunou do naší obce a zcela jistě bude omezen provoz a průjezd naší obcí. Žádám tedy o trpělivost nejen občany, kteří bydlí poblíž trasy vodovodu, kde bude velmi pravděpodobně omezeno parkování ale samozřejmě i všechny ostatní spoluobčany, neboť stavební práce se více či méně dotknou každého z nás. V průběhu stavby budete včas informováni o aktuálním postupu prací i o možných komplikacích, které s nimi mohou být spojené.

### **Kulturní a společenské akce**

Snažíme se nezahálet ani v oblasti kulturního vyžití. Naší obci navštívili Tři králové (7. 1. 2023), konal se Myslivecký ples (20. 1. 2023), uspořádán byl XI. Obecní ples (3. 2. 2023), setkat jste se také mohli s průvodem masek (18. 2. 2023). Zorganizováno bylo Uhřetické bruslení na zimním stadionu v Boskovicích (25. 2. 2023), dětský maškarní karneval v KD (4. 3. 2023), Uhřetické plavání v městských lázních v Boskovicích (1. 4. 2023), Velikonoční tvoření (7. 4. 2023). Uskutečněna byla také akce Uklid'me Uhřetice, při níž dobrovolníci posbírali odpady v okolí naší obce (21. 4. 2023) a dne 30. 4. 2023 proběhlo tradiční pálení čarodějnic na místním hřišti.

Také Vás chci požádat o příspěvek do kalendáře, který každoročně dostáváte od MRG Malá Haná. Tématem jsou staré tradiční recepty našich kuchyní. Cílem je posbírat několik zajímavých receptů, ideálně takových, které jste podělili po Vašich předcích. V případě některých pokrmů Vás dále požádáme o jejich přípravu, abychom je pak naservírované mohli vyfotografovat do připravovaného kalendáře. Náklady s tím spojené samozřejmě uhradíme. Možná že právě pokrm podle Vaší receptury bude zveřejněn na jeho stránkách. Budeme Vám velmi vděční za spolupráci v této oblasti, obzvláště doručíte-li Vaše recepty na Obecní Úřad.



# Občasník Obce Uhřetec

## červen 2023



---

### *Uklidme Uhřetec*

Rád bych napsal pár vět k celorepublikové akci Uklidme Česko, k níž jsme se připojili a zaměřili se na problematická místa v naší obci, kde se hromadí různorodý odpad. Posbíraného smetí byla opravdu hromada. Mezi kuriozity bych zařadil autosedačky a záchodovou mísu. Dále pak pneumatiky, zavařeniny, skleněné lahve, elektrické kabely, plastové obaly, stavební suť a jiné. Víím, že některý odpad pochází z dob, kdy jsme ještě nebyli zvyklí na svoz odpadu ale jeho značná část, je odpadem dnešní doby. Pokud i nadále budeme registrovat „černé skládky“, budeme nuceni zavést opatření a v případě potřeby nemilosrdně pokutovat. Není možné, aby jednotlivec vysypal hromadu cihel do lesa a obec to na vlastní náklady musela odklízet a na tuhle hanebnost dopláceti všichni.

---

### *Nedávné a aktuální dění v obci*

SDH 15.4. v rámci brigády zredukoval problémovou zeleň.

V rámci dotačního programu Podpora rozvoje venkova Jihomoravského kraje pro rok 2023 jsme požádali o podporu záměru „Modernizace veřejného osvětlení“ a v programu Podpora provozu venkovských prodejen v Jihomoravském kraji pro rok 2023, o podporu naší prodejny COOP.

Pracujeme také na žádosti o podporu na opravu některých místních komunikací z Ministerstva pro místní rozvoj, případná realizace v roce 2024.

Budeme opravovat křížení komunikací Pod Květnicí a Příční.

Pronajali jsme prostory bývalého obchodu NIKA v budově OÚ zhotoviteli vodovodního přivaděče.

Povedlo se nám nainstalovat dvě dopravní zrcadla do nebezpečných úseků, dvě dopravní značky a opravit propadlou kanalizační vpusť na Malé straně.

Jednáme o opravě zdevastované cesty lesními těžbami okolo nádrže Lipina, jednáme o podílu obcí Cetkovice a Světlá a způsobu provedení opravy.

V letních měsících je naplánovaná rekonstrukce mostu pod „Lipinskou“ cestou, směrem na Cetkovice. Nezbytná bude úplná uzavírka a objížďka po družstevní cestě směrem do Velkých Opatovic. Znovu prosím o trpělivost při omezeném provozu.

Čekají nás taky další výdaje kvůli pasportizaci sítí v majetku obce, patří mezi ně zejména kanalizace, místní komunikace, dopravní značení, veřejné osvětlení, vodovod, plynovod. Obec má povinnost se podílet na tvorbě tzv. DTM-digitálních technických map a jak už z názvu vyplývá, veškeré data se musí předat v digitální podobě a tímto formátem obec nedisponuje.



# Občasník Obce Uhřice

## červen 2023



### Jubilea našich občanů

Slezáková Libuše  
Kozelek Jiří  
Kříčka Jaroslav  
Hejnová Milada  
Mrvová Jitka

Fiandová Františka  
Klimeš František  
Riesner Karel  
Krčmářová Jarmila  
Horáková Františka



Langerová Jarmila  
Ecler Josef  
Němcová Miroslava  
Mrvová Věra  
Vrbická Romana

**Všem jubilantům ze srdce blahopřejeme**

### Husarský kousek na závěr

Závěrem mi dovoluji veřejně poděkovat členu JSDH Liboru Koutnému za odvalu a duchapřítomnost při likvidaci požáru v jednom z bytů v domě č.p. 125. V těchto případech vždy rozhodují sekundy a včasný zákrok je naprosto zásadní k úspěšnému zdolení požáru. Pan Libor Koutný tuto kritickou situaci zvládnul bezchybně. Děkuji.

Ladislav Koutný  
starosta



### Kontakty

Obecní úřad: 533 533 611  
Starosta: 737 242 145  
Místostarosta: 777 941 150  
Účetní/rozhlas: ucetni@uhrice.eu

E-mail: obec@uhrice.eu  
DS: vg5bn3f  
Web: www.uhrice.eu  
FB: facebook.com/uhrice.eu